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Ron den regufaven Figuren. 107

Nufldfung. 68 it Fig. 109. bie Linie AB, geqeben; man
foll den Punft F finden, der die Linie fo theilt, daf FB2 =
BA X AF.

Man verlangere zu dem Ende die gegebene Linie AB um ibre
eigene Lange bi§ C, befdveibe ither AC einen Halbfreid, und
ercrihte in B den MRadiud BD twinfelvecht. Bon D ziehe man
pavauj- eine Linie DE nady der Mitte der Verlangerung BC,
und befdhyreibe mit diefer Linie aud E cinen Kreid, der die qge:
gebene Linie AB in F trifit; fo ift F ber gejudte Punft, und
F'B? = BA X AF.

Beweis. Da die Linie FE bei B getheilt ift, fo it FE2 =
FB® 4+ BE? 4 2 [FB X BE] (V,2nb. 12.). Dad Redted
FB X BE wirdb aber verdoppelt, wenn eine Seite befjelben
verdoppelt with (V, 9.); aljo dba BA = BC = 2BE, fo ift
2 [FB X BE] = AB X BF, baher FE2 = FB2 + BE2 +
AB X BF.

Da ferner FE = ED, fo ift audy FE2 = ED? = DB?2 4 BE?2
= AB? 4+ BE2 Gtellen wir nun die beiden gleidhen 2Werthe
von FE* zujammen, {o ecbalten wix FB* + BE? 4+ AB X
BF = AB? 4+ BE2 Oebmen wir zu Geiden Seiten BE2
hinweg; jo bleibt Gleidhed, namlih FB% + AB X BF = ABZ
@8 laft fid) aber AB® nad)y V, 9. in die beiven Reditede BA
X AF und AB X BF jerlegen; feet man bdiefe fitv AB2, fo
erhilt man FB2 4+ AB X BF = BA X AF 4 AB X BF,
und wenn man nun ju beiven Seiten AB X BF binmwegnimmt:
FB2 = BA X AF, wad eviviefen werben {follte.

§. 2. Aufgabe.

Gin gleichfdentliged Drefed u geidhnen, in weldjem bder
Winfel an ver Syige halb fo grop ift, wie der Winfel an Dder
Grunbdlinie.

Aufldfung, Man theile nady dem nnrl',lergﬂ)mbm Parvagraphen
cine Rinie AB Fig. 110. bei C o, dap AC2? = AB X BC,
und ervidhte itber der Grundlinie AC ein gleidyjhentligesd Dreied
ADC, defien Sdenfel der gangen Linie AB gleidy ift; fo ex:
fillt dies die Bebingungen der Aufgabe, und der Winfel ADC
= 1, ACD.

Beweisd. Man fdneive von der Spise D auf dem Schentel
DA ¢in Stitd DE ab, welded der Grundlinie AC gleidh it
fege burdy die Punfte D E, C, einen Kreid8 (VI, 15.), und
siche EC; o laft fidy Eemeifm, vaf AC eine Tangente diefes
Kreifed ift. Da namlidh AD = AB, und ED = AC, fo ift
audhy AE = CB. Folglidy, pa AC2 = AB X BC, fo ift aud
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